

七成科学岛实验中学学子将上本科

解读合肥科学岛实验中学低进高出背后的“秘密武器”

□ 殷江霞

6月23日,高考成绩公布,合肥科学岛实验中学再创奇迹,246人达到本科线,本科达线率67.6%。这其中有不少三年前的中考成绩在普高线以下的学生,而三年后,他们在科学岛实验中学通过努力,实现了自己的第一个人生梦想。其中,陶鑫同学,入学的中考成绩596分,高考文化课成绩471分,综合成绩787.62分;音乐生程思铭中考成绩481分,现在有望被苏州大学录取;艺术生许力云同学,高一入学成绩652分,现在有望被上海同济大学录取;舞蹈生方芷阳高一入学成绩542分,现在有望被南京体育学院录取;理科生侯明琪高一入学成绩671分,今年高考569分,超一本线51分。

高考成绩优异绝非偶然,这是学校、老师、考生与家长经过三年的努力与拼搏方能实现的。从最初入学对一切很陌生,到融入科学岛实验中学校园的学习和生活,科学岛学子用自身的拼搏精神谱写了一首首梦想飞翔的青春之歌。而学校全体教职工也用高质量教学、全身心关怀,为学子们的未来插上了飞翔的翅膀。

因材施教,让每名同学都学有长进

一所成功的名校,其发展的根基源于先进的办学理念和规范的管理,这种先进的办学理念具有极强的前瞻性和科学性。近10多年来,科学岛中学普高招生为合肥市中招第四、五批次生源。针对学生整体水平参差不齐、教学和管理难度增加的实际,学校实行“因材施教、分类指导、分步实施、整体推进”的策略,具体从三方面抓落实:第一是因材施教,在“学”上做文章。高一阶段引导学生调整心态、转变学法、培育学风、均衡发展、找准特色。高二阶段抓提高,让学生做到心有目标、学有计划、练有重点、考有反思,培养学生自主学习能力,合作探究意识和实践创新精神。高三阶段抓突破,即整体提升上抓突破,知识重难点上抓突破,综合能力上抓突破,特色发展上抓突破。

多年来,科学岛实验中学利用体制的灵活性,改变教育教学管理思路和方法,大胆借鉴、适度引入市场运营机制,已形成符合学校管理特点的用人机制。该校制定了教学监督机制和诱人的奖励机制,实行“三查一听”(三查:查备课笔记、查作业批改、查课后辅导,一听:随堂听课)教学检查制度,提高教师的课堂教学效率,加强对学生的个别辅导和补差补缺。

学生成绩的巨大提升,老师有“秘密武器”

合肥市示范高中合肥科学岛实验中学以高度的责任感和踏实的工作作风,坚持一切为了学生,让每一位学生都得到发展,

努力做到低进高出、高进优出。所以,学校在狠抓教育管理的同时,不断加强教师队伍的建设。学校大力组织、鼓励教师开展“校本教研”、“校本培训”和“校本课程开发”,积极参加国家级、省、市级教育科研课题,撰写论文、论著,通过科研提高教师素质。同时,学校还积极实施以老带新的“青蓝工程”,着力培养青年教师的师德、师能,使之尽快成为教学骨干,保证教育、教学工作的持续发展。

针对学生成绩参差不齐的实际情况,学校开展了尖子生的培养和学困生的辅导工作,要求老师根据学生的基础分层教学,实行代理家长制度和家教式辅导,即相关教师对学生实行包干结对子,每人管理6至10名学生,承担代理家长职责。代理家长对自己包干的学生进行全方位跟踪管理,像管理自己的孩子一样管理学生,让每个学生在原有的基础上得到提高。在教学中,科学岛实验中学本着一切以学生发展为前提,要求教师发现学生闪光点,发掘学生的各种潜能,充分实现教育民主和师生平等,建立新型师生关系。

在抓住“教育教学”这个中轴线的同时,科学岛实验中学践行素质教育之根本,不放弃、不抛弃每一个孩子,充分挖掘每一个孩子的特性,让其特长得以发挥,为其日后的专业化成长播下种子,打好基础。

艺体特色,为学生开启更广阔的升学前景

如果说高教学质量是一所学校成功的基石,那么特色教育的开拓无疑是给学校的建设锦上添花。学校生源质量不理想,如何

让学生收益最大化,成为了学校攻坚的新课题。从2005年开始学校除了强化传统优势外,找准突破口,以“多元智能理论”为依据,大胆尝试分流教育,充分发掘学生的各种潜在智能,逐渐打造出了一条艺体特色的教育之路。学校还与合肥调色板画室合作,不惜重金,在校内建立300平米独立的美术中心,由调色板画室老师和本校美术老师负责对学生进行专业培训。

关于学校的艺体特色,高三负责人告诉记者,学校主要通过两个方面打造艺体特色教育。一方面通过分层教学和个别辅导抓知识教育,一方面通过特色活动和专业训练抓特长教育;逐步形成“以文化知识教育为主线,以艺体特长教育为辅助”的特色办学模式,努力做到“低进高出,高进优出”,使在校学子都能成人成才。

在全体师生的共同努力下,合肥科学岛实验中学(合肥市示范高中)已连续八年获得“合肥市高中教学质量综合评价奖”,使该校逐渐成为合肥市普通高中中的“名校”。近几年取得如此辉煌的成绩绝非偶然,这与学校准确定位、严格管理,抓质量、重特色是分不开的。在这里,不论是学校决策者,还是一线的教师,或是在校的学生,他们都深信——是特色办学创造了科学岛中学的奇迹,使这所普通中学连年取得不普通的成绩。

春华秋实,随着该校教育教学管理正向精细化方向纵深发展,我们有理由相信:合肥科学岛实验中学必将会取得更加优异的成绩,为省城教育书写更为绚烂的篇章。

低进高出 高进优出 特色办学 再创辉煌

热烈祝贺合肥科学岛实验中学

2016年高考再创佳绩 特色办学再创辉煌

本科达线246人,达线率67.6%,一大批学生即将被全国重点高校录取。

招生代码:普通班 3044 九中共建班 3644 体育特色班 4344 艺术特色班 4444

招生咨询电话:0551—65591066 65593091 我校愿为中考考生提供免费的《高中志愿填报》指导服务

中考结束,欢迎报考合肥工业学校

学校简介

合肥工业学校是合肥市委、市政府按照“国家级发展改革示范校”标准,重点打造的一所现代化综合性普通中等专业学校,由原合肥经济管理学校(国家级重点学校)、合肥建设学校(省级示范学校)和安徽合肥服装学校(省级示范学校)三所优质中职学校整合而成。学校先后荣获全国职业教育先进集体、安徽省职业教育先进单位、安徽省德育与校园文化工作先进集体、合肥市平安校园、合肥市未成年人思想道德建设先进单位等各种殊荣30余项。

合肥工业学校坐落在教育资源十分丰富的磨店高教基地,占地419亩,建设总投资11.1亿元。建设中的地铁三号线直达校园,交通十分便捷。

学校现有在校生7769人,教职工382人,下设基础部、信息技术部、建筑

工程部、经济管理部、文化艺术部等五个教学部,拥有一支师德高尚,结构合理的“双师型”教师队伍,其中省级学科带头人、骨干教师、教坛之星30人。

学校秉承“立德树人,服务发展,促进就业”的办学理念,坚持“升学有基础,就业有保障”的培养目标,形成了对口升本、“3+2”五年制高职、三年制普通中专、现代学徒制试点等灵活多样的办学模式,全面满足学生成才成长的多元需求,学校专业特色鲜明,开设33个专业,省级以上重点建设专业8个,市级重点建设专业15个。

学校教学设备先进,建有国家级重点实训基地5个,省级重点实训基地16个,市级重点实训基地25个,各类专业实训室113个,完全满足各专业实习实训教学需求。校园布局合理,功能齐全,服务设施齐全,装备一流,是求学、成才的首选之地。

办学模式

1. 对口升本班
2. 3+2五年制高职
3. 三年制普通中专
4. 面向高中毕业生起点的一年制中专
5. 普高课程班

招生专业

会计	电子商务	建筑工程施工
建筑装饰	工程造价	钢结构
工程测量	城市轨道交通运营与管理	服装设计与工艺
服装展示与礼仪	服装制作与生产管理	美术绘画(学前教育方向)
计算机动漫与游戏制作	计算机平面设计	计算机网络技术
市场营销	汽车技术服务与营销	物流服务与管理
文秘	农村经济综合管理	工艺美术

报名地址及咨询电话

1. 合肥经济管理学校报名点
地址:合肥市阜阳北路215号(双岗十字路口向北200米)。联系人:聊老师、饶老师、黄老师、高老师
联系电话:0551-65520424 18855137822
网址:www.hfjgxx.com QQ:8000551555
2. 合肥建设学校报名点
地址:合肥市肥西路80号(长江路与肥西路交口,三里庵国购广场东50米)。
联系电话:0551-65126759
联系人:赵老师:18956050566 陈老师:13856903759
网址:www.hfcjxx.com QQ:2510788956
3. 安徽合肥服装学校报名点
地址:合肥市长江东路301号,乘2路、146路、505路、159路公共汽车到卫材总厂站下车即到(所有车站均无人接送)。
联系电话:0551-64322606 64411140
免费咨询电话:4008807658
联系人:范老师、杨老师、程老师
网址:www.hffz.net 公众微信号 hffzxx

